



童声琅琅 书香阵阵

各学校多元活动点燃学生阅读热情



龙源湖学校

本报讯(记者韩晓)日前,龙源湖学校精心策划了一场以“书香润童心‘悦’读伴成长”为主题的读书活动,校园里处处洋溢着浓厚的阅读氛围,师生共同沉浸在书香的世界中。

活动伊始,该校四年级学生带来的脱口秀《时光穿梭小博士》令人耳目一新。小演员们用生动的语言和丰富的肢体动作,带领观众穿越回古代,仿佛翻开了一本“活”的历史书。他们惟妙惟肖地演绎着历史人物,将枯燥的历史知识变得妙趣横生。

紧接着,六年级学生为大家表演了名著大咖秀《我是模仿家》。他们各显神通,模仿的孙悟空、林黛玉、诸葛亮等人物神韵十足。一年级学生则化身春天里的小精灵,带来了充满童趣的节目《春天的诗》。

随后呈现的是互动游戏“名著猜猜猜”,涵盖多个新颖玩法。首先是猜书名,屏幕上出现的图案激发了同学们的热情,大家积极举手抢答,凭借对名著的熟悉,迅速说出《追风筝的人》《简·爱》等正确答案。接着是找线索猜书名,随着屏幕上依次给出的三条线索,同学们开动脑筋,《尼尔斯骑鹅旅行记》《稻草人》《三国演义》等名著一一被猜出。游戏过程中,充分展现出同学



学生在表演课桌舞。 本报记者 张夏玲 摄

们丰富的阅读积累。

活动期间,该校还设置了图书漂流站、读书分享角等互动区域。同学们可以自由交换图书,分享阅读心得。许多家长也积极参与其中,与孩子共读好书,享受亲子阅读的温馨时光。

“阅读的旅程永远不会结束,我们会把阅读当成一种习惯,在书的海洋里遨游,探索知识的奥秘。”活动结束时,一名学生表示。这场别开生面的读书活动不仅激发了孩子们的阅读兴趣,更在他们心中播下了热爱阅读的种子。



高新区实验小学

本报讯(记者韩晓)为营造浓厚的阅读氛围,激发学生阅读兴趣,高新区实验小学自4月初以来,以“书香润春芽 最美四‘阅’天”为主题,开展了丰富多彩的阅读活动。

本次阅读活动,该校以年级为单位分层推进,紧扣学生年龄特点,打造五大特色内容,实现了全员参与、全科联动、家校协同。

该校一年级学生以亲子共读为核心,拍摄阅读照片、共读视频,记录温馨的阅读时光,活动展现了家庭阅读的温暖氛围,助力学生养成良好的阅读习惯。二年级学生将经典诗词与绘画艺术融合,每日诵读一首诗并创作诗意画卷,最终精选优秀作品展出。三年级学生发挥想象设计主题鲜明的创意书签,书签上既有“读书破万卷”的

警句,也有《井底之蛙》《狐狸和乌鸦》等寓言故事的插画,方寸之间尽显阅读智慧。四年级学生用画笔绘出一幅幅经典人物作品,再现孙悟空的神采、刘胡兰的勇气、袁隆平的奉献,展现了对文学形象的深刻理解与艺术创造力。五年级学生则将《西游记》《三国演义》等名著的结构脉络、人物关系清晰呈现,有助于其逻辑思维与深度阅读能力的提升。

活动期间,学校共收集优秀学生作品160件,通过校园展板、公众号等渠道展示,同时将阅读与美术、音乐、信息技术等结合,既提升了学生的文学素养,又培养了其审美能力、动手实践能力和数字化表达能力。



考级活动现场。 本报记者 贺 瑩 摄



丰泽园小学

本报讯(记者贺珺)经典,是文明长河中的璀璨星辰,是民族精神的基因密码。为深化“书香校园”建设,厚植学生文化底蕴,近日,丰泽园小学迎来了一年一度的“乐诵经典”诗文考级活动,引领学子在经典中汲取智慧,在书香中涵养品格。

该校根据新课标要求及学段特点,编订了《乐诵经典——丰泽园小学学生必背经典诗文226篇》,设定了不同梯度的诵读内容,同学们从一年级开始逐级过关,逐年积累。

活动期间,家长志愿者踊跃加入“考级评审团”,与教师考官协同配合,确保考级流程严谨有序。考级现场,学生通过抽签随机确定需要背诵的诗文篇目。各班学子神采奕奕、斗志昂扬,声情并茂地演绎着胸中积淀。一句句千古名篇脱口而出,一阙阙唐风宋韵回荡心间,少年们在辞章间徜徉,在典籍中悟道,在吟诵中沉醉,对华夏文脉的眷恋在声韵里扎根。

本次考级活动,全校共有2500余名学生参

加,最终2517名学生顺利完成了诗文考级。

此项活动不仅点燃了孩子们对经典诗文的兴趣,更引导他们在深度阅读中领悟经典魅力。许多同学表示,考级是挑战,更是成长,未来将继续以书为伴,攀登新高峰。

下一步,该校将继续深化经典诗文考级活动,让经典成为学生成长的精神底色,让书香成为校园最美的风景。



幸福街小学

本报讯(记者贺珺)日前,幸福街小学以“幸福如‘阅’而至”为主题,开启了第十六届校园读书活动。本次活动旨在进一步营造书香校园氛围,激发师生阅读兴趣,引导学生在阅读中感悟成长、收获幸福。

“阅读是打开世界的钥匙。每一本书都是一扇窗,让我们看见不同的风景。愿所有同学在阅读活动中交到更多‘书朋友’,让书香浸润校园的每个角落。”启动仪式上,校长刘跃红发表了热情洋溢的致辞,她的寄语饱含期待,点燃了全场师生的阅读热情。

随后是各班同学精彩展示环节。朗诵节目中,孩子们声情并茂,将文字化作有温度的声音,让在场的每一个人领略到了文字的魅力与阅读的力量;歌舞表演中,孩子们用甜美的歌声和灵动的舞姿,展现了童年与书的美好故事;还有寓言故事、课本剧表演……一个个精彩的节目激发了全校师生的读书兴趣,营造了更加浓厚的读书氛围。

启动仪式结束后,本届读书活动正式开启,该校将开展师生共读一本书、班级图书角漂流、亲子阅读打卡、读书征文比赛等一系列活动,鼓励学生、家长和教师共同参与,通过多元化的阅读体验,助力学生提升人文素养,让幸福真正如“阅”而至。



同学们献上精彩表演。 本报记者 贺 瑩 摄



龙源湖实验小学



活动现场。

本报记者 韩 晓 摄

本报讯(记者韩晓)日前,龙源湖实验小学以“与经典同行 和书香为伴”为主题,举办了一场集传承、创新与情怀于一体的阅读盛会。全校师生以诗词为舟、以故事为翼,在经典的海洋中畅游,共赴一场浸润心灵的书香之旅。

活动中,学生或用清澈稚嫩的童声吟诵《三字经》《笠翁对韵》,将朗朗上口的启蒙经典与二十四节气知识巧妙融合,字正腔圆间尽显汉语的韵律之美;或化身故事主角,将课本经典搬上舞台,用稚嫩的台词传递纯真力量,让经典在童趣中绽放新光彩;或用激昂的语调讲述阅读如何滋养心灵、启迪智慧,坚定地发出“与书为友 做书香少年”的倡议,让“腹有诗书气自华”的信念在舞台上熠熠生辉。

此次活动,既是一场经典文化的传承盛会,也是一次心灵的诗意图远行。该校将以此为契机,持续深耕阅读教育,让书香浸润校园的每一个角落,让阅读成为孩子们成长路上最温暖的陪伴,在经典的滋养中绽放绚丽的人生。